



“习近平同志坚持用创新的思路 and 办法抓‘三农’工作”

——习近平在浙江(二十四)

第3版

“习总书记提出浙江党建工作的‘八八战略’”

——习近平在浙江(二十五)

第4版

习近平在参加首都义务植树活动时强调 倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚 共同建设人与自然和谐共生的美丽家园

新华社北京4月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日上午在参加首都义务植树活动时强调，每年这个时候，我们一起参加义务植树，就是要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚，让大家都树立起植树造林、绿化祖国的责任意识，形成全社会的自觉行动，共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

春风拂绿，万象更新。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点，同首都群众一起参加义务植树活动。

这是一片面积约320亩的开阔地，原有多家砂石料厂、废品回收站等。近年来，经过拆迁治理和环境整治，这里正在规划建设水绿融合、生物多样性、生态惠民的生态空间。

习近平一下车，就拿起铁锹走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了，热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意，随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

油松、矮紫杉、红瑞木、碧桃、楸树、西府海棠……习近平接连种下6棵树苗。他一边同少先队员提水浇灌，【下转第5版①】



4月2日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市朝阳区温榆河参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。(新华社发)

弘扬革命传统 赓续精神血脉 市党政军领导清明祭英烈

彭佳学 裴东耀 余红艺 徐宇宁 宋越舜等参加

本报讯(记者朱宇 徐展新) 壮士捍山河，清明祭英烈。昨天上午，市党政军领导赴宁波樟村四明山革命烈士陵园祭奠革命英烈，追寻先辈足迹，弘扬革命传统，传承红色基因，赓续精神血脉。

清明时节，青山耸翠，碧波瀟秀。祭奠活动现场庄严肃穆、井然有序。高达44.12米的大理石纪念碑巍然矗立于广场中央，形如宝剑、直指苍穹，“革命烈士纪念馆”七个鎏金大字熠

熠生辉。上午9时许，彭佳学、裴东耀、余红艺、徐宇宁、宋越舜等满怀感恩之心和崇敬之情来到纪念碑广场。伴随着雄浑激昂的《义勇军进行曲》，全场垂首肃立、静默无声。国歌奏罢，市四套班子主要领导及军分区领导逐级而上，缓步走近纪念碑，驻足凝视整齐摆放的花篮，仔细整理两侧缎带，表达对人民英雄的无限敬仰与深切哀思。

塔后的烈士墓区苍松翠柏环绕，安放724位烈士英魂。大家面向纪念碑和烈士墓区三鞠躬，并缓步绕行瞻仰纪念碑，逐一在墓区前献上白花，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇牺牲的烈士致以崇高敬意。

缅怀革命英烈，追忆革命历史，大家深受教育和激励。大家表示，要把学习革命英烈的可贵品格作为党史学习教育的重要内容，从中汲取丰厚的精神滋养，坚定理想信念，永葆政治忠诚，践行根本宗旨，发扬斗争精神，时时处处彰显

共产党人的初心和使命、风骨和气节。要牢记革命英烈的光辉遗志，进一步增强前列意识、发展意识、创新意识、责任意识，鼓足奋斗新征程、建功新时代的精气神，推动各项事业争先创优，努力开创现代化滨海大都市建设新局面，以优异成绩庆祝建党100周年。要讲好革命英烈的感人故事，引导全社会特别是广大青少年铭记革命英烈的丰功伟绩，感悟幸福生活的开端源头，让革命薪火代代相传、爱国主义深入人心。

市委理论学习中心组专题学习完善覆盖全民的社会保障体系 为人民群众提供更可靠更充分的保障

彭佳学主持并讲话 裴东耀 余红艺 徐宇宁 宋越舜等出席

本报讯(记者朱宇 徐展新) 昨天上午，市委理论学习中心组召开专题学习会，深入学习习近平总书记就完善覆盖全民的社会保障体系进行第二十八次集体学习时的重要讲话精神。省委常委、市委书记彭佳学主持会议并讲话。

裴东耀、余红艺、徐宇宁、宋越舜等市委理论学习中心组成员出席会议。裴东耀、卞吉安作交流发言。

彭佳学指出，习近平总书记的重要讲话系统回答了我国社会保障事业发展的一系列方向性、根本性、战略性重大问题，深刻阐明了社会保障工作的丰富内涵、思想方法、重点任务，为促进社会保障事业高质量发展、可持续发展指明了方向路径、提供了实践指引。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真贯彻落实中央和省委决策部署，围绕建设共同富裕先行地，守正创新、扬长补短，加快健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续的多层次社会保障体系，为人民群众提供更可靠、更充分的保障，让人民群众生活更加幸福美满、健康安乐。

彭佳学强调，健全多层次社会保障体系，重点要抓好四个方面的工作。一要提高站位、维护公平。要不折不扣落实中央和省委关于社会保障的方针政策，完善制度体系、政策体系、服务体系，健全待遇正常调整机制，加快统一全市域的养老、低保等保障标准，推动改革发展成果更多更公平地惠及人民群众，充分彰显社会主义制度的优越性。二要织密网络、兜牢底线。要扎实推进基本养老保险、基本医疗保险参保扩面，健全社会救助、社会福利对象精准认定机制和重点人群探访服务机制，制定落实雪中送炭的特惠政策，深化老龄化社会应对、疾病和残疾预防等课题研究，鼓励各方力量参与社会慈善事业，努力实现应保尽保、应助尽助、应享尽享。三要深化改革、优化服务。要以数字化改革为牵引，切实抓好长期护理保险国家试点、“六医统筹”等重点改革任务，使社会保障体系更加智慧、更加精准、更加高效。要积极推动浙江省域、长三角区域社会保障服务一体化、同城化，更好满足人民群众的实际需要。四要夯实基础、防范风险。要加强对相关法律法规的执法检查，完善社保基金运营管理机制和资金筹集、权责分担机制，构建政策、经办、信息及监督“四位一体”风险防控体系，以零容忍态度严厉打击各类社保违法行为，坚决守护好人民群众的每一分“养老钱”“保命钱”和每一笔“救助款”“慈善款”。

车位开放要“三倡导”

甬城晨苑

思 萍

镇海区综合行政执法局将单位20个车位在晚上向居民开放一事，已成美谈。我要说的是，车位开放要“三倡导”。

要倡导更多的单位开放车位。车位错时开放好：能提高车位利用率，是盘活闲置资产之举；能缓解停车难，是惠民之举；能减少乱停乱现象，是实现城市管理精细化之举；能走近群众，是提升单位形象之举；能促进社会进步，是为宁波打造全国文明城市作贡献之举。盼单位车位错时开放，成为宁

波一道新的风景线。

要倡导把车位开放好。车位开放应因势而为：要合理开放，倡导有条件的单位开放，不能强求所有单位一律开放；要多层次开放，可在晚上开放，亦可在公休日、节假日、组织大型活动时开放；要做好组织工作，实现有序开放；最好能获得交警部门指导，实现精准开放。概言之，要让车位的错时开放是可持续的。

要倡导发扬开放车位的精神。车位错时开放是一种精神，是亲民、为民、惠民的精神，是在党史学习教育中要传承的精神。精神比车位更珍贵，如能推而广之，有条件的单位把厕所、食堂、活动场地也错时开放，那将会是何等生动的惠民情景啊！

锻造硬核力量 奋力争先进位 加快建设现代化滨海大都市

数字化改革看宁波③

记者 单玉紫 孙佳丽

“这批户外用品已经运到美国洛杉矶港口，通过宁波发现海外仓配送系统，还能看到货物的接收状态和预计进仓时间。”昨天下午，盯着屏幕上更新的物流信息，宁波贺宇贸易有限公司总经理张良实时解说。

更令张良欣慰的是，数字化系统的接入，不仅解决了跨境电商从业者最关心的物流时效问题，还能帮助企业更好地调整库存和备货周期。“就像淘宝的快递流转记录一样，货在美国海外仓，也能实现跨洋跟踪。”

疫情之下，以跨境电商、数字化服务贸易为代表的一系列数字贸易的价值迅速凸显。目前12%的全球货物贸易通过跨境电商进行，50%的跨境服务贸易以数字化形式实现，数字贸易已成

为当今各国贸易增长的新制高点。宁波开放型经济发达，跨境电商网购保税进口额和交易单量均列全国首位，数字经济核心产业快速增长。叠加自贸区优势，打造全球数字贸易高地，成为市委、市政府和全市2万多家中小外贸企业的共同行动。

勇当跨境电商弄潮儿

“不容易！”说起去年疫情下的外贸状况，宁波嘉泽厨具有限公司总经理马传军还是有些后怕——去年5月以前，订单量一直断崖式下跌。

转战跨境电商是条好路子。但对平台、销售、仓储、售后等一窍不通，马传军不知如何下手。

去年6月，在市政府指导下，豪雅集团、宁波发现物流等22家龙头企业和高校共同发起成立全国

打造全球数字贸易高地

——宁波奏响数字贸易发展“最强音”

首个跨境电商联盟——中国(宁波)跨境电商出海联盟，希望以“订单+服务+数字+创新”模式，集合优势资源，帮助中小外贸企业抱团“触电”。

马传军听闻后赶紧报名。“联盟整合各理事单位资源，为我们提供了线上销售平台，产品卖到哪儿、哪些卖得好一目了然。”马传军说，“以前只是按订单生产，货上了船，任务就完成了。现在不一样，有了海外消费反馈，几乎每两三个月就要对产品进行设计改进，面对竞争也更有底气了。”

去年9月，张良也一头扎进跨境电商“风口”。“借助海外仓，联盟可以提供一整套供应链服务，再配上智慧物流系统，可实现全美两日速达！”他说。

搭载宁波的“数字快车”，越来越多的中小外贸企业成功转型。据市商务局统计，联盟成立以来，

带动外贸出口额约240亿元。今年，联盟瞄准高质量“集群式”出海，计划带动外贸出口额超300亿元，服务中小企业上万家。

服务搭台 数字唱戏

新冠疫情让大家深刻意识到，数字化程度高、与消费者联系更紧密的企业，相对不易受到冲击。

在宁波，这已是政企之间的普遍共识。

望着满载货物的集装箱顺利上船，宁波百安邦国际贸易有限公司总经理张雅静总算松了口气：“多亏了这批空箱救急，不然如果一直等不到箱子，发货就遥遥无期了！”

伴着众多企业一解“箱”愁的，是宁波空箱流转率的快速提高。宁波海关在全国率先实施“一次申报、一次布控、一次查验和自动放行”空箱监管模式，【下转第5版②】

22家龙头企业和高校共同发起成立全国首个跨境电商联盟

中国(宁波)跨境电商出海联盟

成立以来

带动外贸出口额约240亿元

今年计划带动外贸出口额超300亿元

服务中小企业上万家

制图:毛雪娇